


ATA
2ª sessão ordinária de 2023
da Assembleia de Freguesia da União de Freguesias de Santa Clara e Castelo Viegas

Ao vigésimo dia do mês de junho, do ano de dois mil e vinte e três reuniu, pelas vinte e uma horas em **Castelo Viegas na delegação Estrada da Paula 3040-731 Coimbra** a Assembleia de Freguesia, com a seguinte ordem de trabalhos: ----

PONTO UM: ---

Intervenção do público (máximo 30 minutos) ----

PONTO DOIS: ---

Período antes da ordem do dia (máximo 60 minutos) ---

- a) Aprovação da ata da Assembleia Freguesia de 27 de abril de 2023; ---
- b) Assuntos de Interesse da Freguesia; ...
- c) Intervenção do Sr. Presidente do Executivo; ---
- d) Outros Assuntos----

PONTO TRÊS: ---

Ordem do Dia: ---

- a) Apreciação das atividades da Junta de Freguesia e a sua Situação Financeira nº 2 art. 9 (alínea e) Sub Secção I e Secção II – Assembleia de Freguesia

Para dar início à sessão o Sr. Presidente da mesa da Assembleia procedeu à verificação das presenças e ausências e dos pedidos de substituição dos elementos que a solicitaram, tendo verificado o seguinte: ----

Presenças: ----

Mesa da Assembleia: Presidente Rui Freitas Dias, Primeira Secretária Catarina Ribeiro,

Junto Somos Coimbra: Ricardo Reis; José Adelino Paiva; Isabel Paiva e Catarina Ferreira---

PS: Filipa Nobre, Maria João; Sérgio Fernandes, Luís Braga... ----

CDU: Rui Agapito Marques----

CpC: Carlos Miguel Ferreira ----

Ausências: ...

Juntos Somos Coimbra: Cláudia Nunes (Solicitou substituição) e Margarida Pocinho---

PS: Gustavo Rocha (solicitou substituição), Celso Jordão (solicitou substituição) e Mara Tomás (solicitou substituição) ---

Membros do Executivo presentes: Presidente José Simão; Mário Cassiano Alves e Bertília Simão, na qualidade de vogais ----

Havendo quórum o Presidente da mesa da Assembleia declarou aberta a sessão começando por cumprimentar todos os presentes passando, de seguida: ----

Questões Prévias:

Presidente da Mesa de Assembleia apresenta o pedido de escusa do cargo de 2ª secretaria, formulado por Maria João e enviado para a Assembleia no dia 5 de maio. Com a necessidade de eleger um novo 2º Secretário, a Bancada do PS propôs Sérgio Fernandes. Colocado à votação foi aprovado por maioria, com 1 abstenção (Maria João da bancada do PS). Tendo Sérgio Fernandes, de seguida, ocupado o lugar de 2º Secretário. ---

Isabel Paiva pediu a palavra. Pediu um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Padre Sousa. O pedido foi, unanimemente, aceite tendo-se cumprido o minuto de silêncio. ---

PONTO UM: Intervenção do público (máximo 30 minutos) ---

- Não houve a presença de nenhum freguês nesta Assembleia. ---

PONTO DOIS: Período antes da ordem do dia (máximo 60 minutos) ---

a) Aprovação da ata da Assembleia Freguesia de 27 de abril de 2023; ---

- A ata foi aprovada por maioria com 1 abstenção (Maria João da Bancada do PS) ---

b) Assuntos de Interesse da Freguesia: ---

- Rui Agapito pergunta pelo ponto de situação da limpeza das ruas, nomeadamente na Rua Coelho da Rocha e na Rua Salgueiro Maia. Alerta para a falta de sinalização na Ladeira da Rainha Santa e que na Rua Sra. da Graça, Alqueves, houve um abatimento do piso. Pergunta, ainda, sobre a situação da ligação à estrada do Cavalo Azul; ---
- Sr. Presidente do Executivo responde referindo que é muito difícil a manutenção da limpeza das ruas no Verão. Existem 400 ruas para limpar e as ervas crescem muito rapidamente nesta estação do ano. Sobre a situação do Cavalo Azul informa que a Infraestruturas de Portugal não aceitou a proposta. Que tem uma reunião agendada com o Gabinete de Apoio às Freguesias. ---



-
- Filipa Nobre pede a palavra comunicando que o freguês, José Filipe Vicente Graça, pede a limpeza das Ruas em Castelo Viegas, Pereiros e zona envolvente. Alerta que anda a correr um burburinho sobre um possível encerramento do mercado das Almas.
 - Sr. Presidente do Executivo informa que o mercado das Almas vai entrar em obras e que nunca seria intenção de fechar. Sobre as limpezas em Castelo Viegas responde que já pediu para iniciarem a limpeza. Referiu, ainda, que vai colocando fotos da limpeza das ruas no Facebook. ---
 - Sr. Presidente da Mesa da Assembleia alerta que, também, seria profícuo colocarem a convocatória da Assembleia da União de Freguesias no Facebook. ---
 - Mário Cassiano Alves pede a palavra para referir que contam durante os meses de junho e julho terem as limpezas, todas as ruas, realizadas. Que houve atrasos devido ao mau tempo que se verificou.
 - José Adelino pede a palavra inquirindo qual a possibilidade de ajudar a Capela da Cruz dos Morouços. ---
 - Sr. Presidente do Executivo esclarece que não fazem obras em igrejas e capelas que o estado é laico e as Juntas também. Mas quando solicitam ajuda direta, a Junta tenta ajudar. Que está prevista uma ajuda de 2,500€ para o telhado da capela da Cruz.---

Handwritten signature and initials:
A.
y
SF

c) Intervenção do Sr. Presidente do Executivo

- Começa por referir as enormes dificuldades sentidas na organização da Feira Popular. Refere que o atual executivo camarário não atribuiu verbas para a bilheteira da Feira e que os feirantes ameaçam não comparecer, caso a bilheteira esteja aberta. Volta a referir a votação contra os apoios à feira popular da bancada do PS, na Assembleia Municipal.
- Catarina Ferreira reitera as dificuldades sentidas. Os inúmeros pareceres que foram solicitados pela Câmara Municipal, que não foram o ano passado, nomeadamente pareceres à GNR; Proteção Civil; INEM. Mais refere que só em maio foram confrontados com a necessidades de tais pareceres. Se não conseguirem obter todos os pareceres arriscam-se a ter de adiar a feira. ---
- Sérgio Fernandes refere que não se revê nas atitudes tidas por alguns membros da bancada do PS na Assembleia Municipal. ---

d) Outros Assuntos

- Nada a tratar. ---

PONTO TRÊS: ---

a) Apreciação das atividades da Junta de Freguesia e a sua Situação Financeira nº 2 art. 9

(alínea e) Sub Secção I e Secção II – Assembleia de Freguesia

Aberta a discussão:

- Sérgio Fernandes pergunta o porquê da recusa no contrato interadministrativo das faixas de combustão.
- Mário Cassiano Alves explica que é impossível fazer a faixas de combustão com o dinheiro que foi atribuído. Foram atribuídos 14 mil euros que dariam para 2 ou 3 ruas. Existem 400 ruas na freguesia.
- Sr. Presidente do Executivo refere que só 2 ou 3 freguesias aceitaram a realização das faixas de combustão.

Terminada a discussão e nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente declarou encerrada a sessão, da qual para constar para todos os efeitos legais se lavrou a presente ata que depois de lida e aprovada vai ser assinada, pela Presidente e pelos Secretários

20 de junho de 2023

O Presidente da Mesa de Assembleia:



A 1ª Secretária:



O 2ª Secretário:


